PHONG GD-DT QUAN LONG BIEN ~ PE KIEM TRA GIUA HOC KI Il TOAN 9
TRUONG THCS PHUC LOI NAM HOQC 2022-2023
DE 1 Thoi gian lam bai: 90 phut.

I. TRAC NGHIEM (2 diém)

Cau 1: Khong giai hé phuong trinh, du doan sé nghiém cuia hé { S A
3x—2y=7
A.0 B. 1 C.2 D. V6 s6 nghiém
. =2
Cau 2: Nghi¢m cua hé phuong trinh {X Y la
x+3y=28

A. (-1;3). B. (1;3). C. (31). D. (3;-1).

Ciu 3: Phuong trinh ndo sau day 13 phuong trinh bac hai mot an?

A.3x*-5x=0. B. 12x +4=0. C.3x*+5=0. D. x> +/x-1=0.
Cau 4: Phuong trinh x> -3x+7=0 c6 cac hé s6 a; b; ¢ 1an luot 1a

A.0;-3;7. B.1;3;7. C.1; -3;7. D.1;3;-7.

Ciu 5: Néu goc AOB 1a goc 6 tim chan cung AmB ctia duong tron (O) thi goc AOB bang

A. sdBmB. B. o sdWmB.  C. 2sdAmB.  D. 360°-sdhmB

Cau 6: Goc noi tiép chin cung 160° c6 s6 do 1a:

A. 120° B. 90°. C. 60°. D. 80°.

Cau 7: Tt gidc ABCD ndi tiép duong tron c6 goc DAB=120". Vay sé do goc BCD 1a

A. 120° B. 90°. C. 60°. D. 80°.

Cau 8: Goc tao bai tia tiép tuyén va day cung 1a goc c6
A. dinh tai tiép diém.
B. mot canh 13 tiép tuyén, canh kia chtra ddy cung.
C. dinh tai tiép diém, hai canh chtra hai day cung.
D. dinh tai tiép diém, mot canh 1a tiép tuyén, canh kia chira day cung.
I1. BAI TAP(8 diém)
Bai 1 (2,5 diém):
1) Giéi hé phuong trinh :
2 1

+——=2
x=2 y+1

8 3

x=2 y+1:

2) Cho parabol y = x> va dudng thang (d) : y = x+2
a) V& d6 thi ham sé y = x? trén mit phang toa do.

b) Tim toa do giao diém cua (P) :y = x* va duong thang (d)



Bai 2(2 diém):Giai bai toan bang cach 1ap hé phwong trinh
. \ e r \ 5 \ A A A J r 3 24 5 R A A ;
Hai voi nudce cung chay vao mot bé can (khdng cé nudc thi sau < 8o thi day bé .Néu luc
A . Ja A 5 I 5 A N\ e i . 3 6 5 ~ 1o A
dau chi m¢ voi thtr nhat trong 9 gio sau mdi mé thém voi thr hai thi sau S gi0 nita moi day
bé. Hoi néu chay mot minh thi mdi voi phai chdy trong bao lau méi day bé.
Bai 3 (3 diém): Cho di€ém 4 & ngoai duong tron (0) ké céc tiép tuyén 4M, AN v6i duong tron
(0)(M , N 1a céc tiép diém).
1) Chitg minh tir gidc AMON ndi tiép.
2) K¢ cat tuyén ABC voO1 duong tron (O) (cat tuyén nay nam gilra tia 4M va tia AO;
AB < AC). Chung minh: 4M? = 4B.AC
3) Qua M ké duong thang song song vo1 BCcat duong tron (O) tai G. Goi [ la trung diém
ciia BC. Ching minh: G,7,N thiang hang.
Bai 4 (0,5 diém): Giai phuong trinh Vx+1+v4—x +14+3x—x’ =5



PHONG GD-DT QUAN LONG BIEN  PE KIEM TRA GIUA HOC KI Il TOAN 9
TRUONG THCS PHUC LOI NAM HOQC 2022-2023
DE 2 Thoi gian lam bai: 90 phut.
L. TRAC NGHIEM (2 diém)

Ciu 1: Phuong trinh ndo sau ddy la phuong trinh bac hai mot an?

A.3x>-5x=0. B. 12x +4 =0. C.3x*+5=0. D. x’+v/x -1=0.

Cau 2: Phuong trinh x> -3x+7=0 c6 cac hé s6 a; b; ¢ 1an luot 1a

A.0;-3;7. B.1;3;7. C. 1; -3;7. D. 1;3;-7.
[-2x+y=-3

Céu 3: Khong giai hé phuong trinh, dy doan s nghiém cta hé |3x-2y=7

A.0 B. 1 C.2 D. V6 s6 nghiém
Cau 4: Nghiém cua h¢ phuong trinh {X ty=2 la
x+3y=8
A. (-13). B. (1;3). C. (31). D. (3;-1).
Cau 5: Ta gidc ABCD ndi tiép duong tron c6 goc DAB=120". Vay sé do goc BCD 1a
A. 120° B. 90°. C. 60°. D. 80°.

Ciu 6: Goc tao bai tia tiép tuyén va day cung 1a goc c6
A. dinh tai tiép diém.
B. mot canh 13 tiép tuyén, canh kia chtra ddy cung.
C. dinh tai tiép diém, hai canh chira hai diy cung.
D. dinh tai tiép diém, mot canh 1a tiép tuyén, canh kia chira day cung.

Ciu 7: Néu goc AOB 1a goc 6 tAm chan cung AmB ctia duong tron (O) thi goc AOB bang

A. sdAmB. B. %.sdeB. C. 2.sdWmB.  D. 360°— sdAms.
Cau 8: Goc noi tiép chin cung 160° c¢6 s6 do 1a:

A. 1‘200 . B. 90°. C. 60°. D. 80°.
II.LBAI TAP(8 diém)

Bai 1 (2,5 diém):
1. Giai h¢ phuong trinh sau:

+——==2
x—3 y+2
8 3
- =1
x—3 y+2

2.Cho parabol y =x2 va duong thang (d) : y = x+6
a)V& dd thi ham sd y = x? trén mat phang toa do.

b)Tim toa do giao diém cua (P) 1y = x2 va dudng thang (d)



Bai 2(2 diém):Qiéi bai toan bz",mg cach 13p h¢ phwong trinh q
Thang thir nhat hai t6 san xuat dugc 900 chi ti€t may .Thang thir hai thi t6 1 vuot mire 15%
, t0 2 vuot IQ% 80 yéi thémg thtr nhat . Vi vay hai,té san xuat dugc 1010 san pham . Hoi
thang thir nhat moi to6 san xuat dugc bao nhiéu chi tiét may.
Bai 3(3 diém): Cho diém S ¢ ngoai dudng tron (0) ké cac tiép tuyén SM, SN v6i dudng tron
(0)(M , N 1a céc tiép diém).

a) Chung minh tt giac SMON ndi tiép.

b) Ké cat tuyén SBC vé1 duong tron (O)(cat tuyén nay nam gilra tia SM va tiaS0; SB <
S§C). Ching minh: SM? = SB.SC ’ q

¢) Qua M ké duong thiang song song v6i1 BC cat duong tron (O) tai G. Goi [ la trung diém

ciia BC. Chung minh: G,7,N thiang hang.

Bai 4 (0,5 diém): Giai phuong trinh Vx+1+v4—x +1/4+3x—x’ =5



PHONG GD-BT QUAN LONG BIEN
TRUONG THCS PHUC LOI
DE 1

~ DAP AN VA BIEU PIEM CHAM
PE KIEM TRA GIUA HQC KI Il TOAN 9
NAM HOQC 2022-2023
Thoi gian lam bai: 90 phut.

L.Tric nghiém (2 diém): MJdi ciu ding 0,25d

Cau 1 2 3 4 5 8
Dip éan | B A A C A D
I1. Bai tap(8 diém):
Bai Pap an Biéu
diém
1.Giai hé phuwong trinh
2 +L =2
x=2 y+1
8 3 _
x—=2 y+l
Diéll kién: x¢2,y¢—1 025d
bat a = 1 b= L hé phuong trinh tré thanh
x—2 y+1
2a+b:2c> &Hﬁb:6cjl4a:7 - a:%
8a-3b=1 8a-3b=1" |2a+b=2" |, _ 0,25d
Bai 1 1
2,5d Suy ra x—2 2<:>{x_2:2<:>{x:4 ( thoa man diéu kién)
L, +l=l [y=0 0,25d
y+1
K&t luan hé pt c6 nghiém 1a (x; y)=(4;0) 0,25d
2)Cho parabol y =x? va dudng thang (d) : y = x+2
a)V& dd thi ham sd y = x? trén mat phang toa do.
-Lép bang gia va 1y dung 5 diém dé v& Parabol 0.25d
-V& dang parabol dugc: 0.25d




b)Tim toa do giao diém cua (P) :y = x? va duong thang (d)

Xét phuong trinh hoanh do giao diém cua (P) va (d), ta co:
2

X" =x+2

<=>x? -x-2 =0

<=>(x+1)(x-2) =0 0,25d
<=> x=-1
T x=2 0,25d
Thay x = -1 vao (P) :y=x’>=>y=(-1)* =1 025d
Thay x =2 vao (P) :y=x*=>y=2*=4 0,25d
Vay toa do giao diém cta (P) va (d) 1a (-1;1) ;(2;4)
Goi thoi gian voi thir nhit chay mot minh ddy bé 13 x( gib);x>%
o 24 0,25d
Goi thot gian voi thir hai chdy mdt minh day bé 1a y( gi0); y>?
L : 1
Trong 1 gid voi thir nhat chay duoc = (b€)
s . 1 :
Trong 1 gid voi thir hai chay dugc ; (bé)
Trong 1 gid cé hai voi chay dugc
1.24 s o 0,25d
=5 (bé
Bii 2 >
2d Theo dé bai ta c6 phuong trinh 1.1 % (1) 0,25d
Xy
Trong 9 gid dau voi 1 chay duoc 2 (bé)
X
6
Trong 5 gio sau ca hai voi chay dugc 0,254
6 5 1 .
5244 (09
Theo dé bai ta c6 phuong trinh 0,25d

2+ =1
X

)

1
4

Tu (1) va (2) ta c6 h¢ phuong trinh




1,15 L 15 11 5
— =
x y 24 Xy 24 PR IPAA Y 0,25d
K 2.2 3x=36
x 4 x 4
I 1 5 1 N I 5 I 1 12(TM)
—_—t—=— —_—t = _— = X =
<=>qx y 24<=>312 y 24<=>Jy 8 <:>{ _’(TH 0,25d
x=12 x=12 x=lz  W=HIM)
KL :thoi gian voi thit nhat chay mot minh ddy bé 1a 12( gid)
[ e J . 5 A 1 A A 12 [ O,25d
thoi gian voi thir hai chdy mdt minh day bé 1a 8( gio)
V¢ hinh dung 0,5d
a) Xét dudng tron (0) c6 hai tiép tuyén 4M, AN nén UMO = UNO = 90°
0,5d
Khi d6 t& gidc AMON ¢6 AMO+4NO =90° +90° =180° 0254
ma hai goc nay & vi tri doi nhau ’
Bai 3 nén suy ra tor gidc AMON ndi ti€p. 0.25d
3d b) Xét duong tron (0) co
Mica="4mpB 0,254
Xé&t AAMB va AACM cb: MAC chung ; UMB = Wrc4
Suy ra: AAMB -~ AACM (g.g) 0,5d
AM _AB 42 = aBAC. 0,25d
AC  AM

c) Xét duong tron (0) cb I la trung diém cta day cung BC nén suy ra
Ol 1 BC

Xét duong tron ngoai ti€p t gidc AMON c6 duong kinh 1a 40 ma
410 =90" nén suy ra 5 diém 4,M,N,0.1 cung thudoc mot duong tron tam
0'.

Xeét duong tron (0') cO AM = AN suy ra AM =Y4N nén Wma="4IN (hai

gbc ndi tiép cung chan hai cung bang nhau).

X¢ét dudng tron (0) c6 hai ddy MG va BC song song vo1 nhau nén suy




ra BM =GC va BM =6C, tir 46 suy ra BG = MC nénMBC =6CB .
Khi d6: AMBI = AGCI (c.g.c) suy ra IM =IG nén AIMG cén tai I

Suy ra: MG =t6Mm
Ma MG//BC nén MG =W (so le trong) tir d6 suy ra #GM = W14 = AIN
Goi N' 1a giao diém cta GI va (0), do MG//BC nén suy ra wMGr =4
(dong vi)
Tir d6 dan t6i AIN =4IN' suy ra N eGI hay G,I,N thinghang.

0,254

0,25d

Bai 4 Piéukién : —1<x<4 .
0,5d Pit t =vx+1++/4—x>0 , ta duoc

£ =5+2,(x+1)(4-x) & 2(x+1)(4-x) = -5

phuong trinh tré thanh

-5
[+

=5t +2t-15=0 <=3 (théaman ), r=-5 (loai).

2
S Vx+l+v4-x=35+2/(x+1)(4-x) =9
= (x+1)(4—x)=2<:>4x—x2+4—x:4
< x*-3x=0 < x=0,x=3 (théaman).
Vay tap nghiém cua phuong trinh da cho la §={0;3} .

0,25d

0,254

( Hoc sinh lam cdch khdc diing vén cho diém t6i da)

GV ra dé T6 (Nhom) duyét BGH duyét

Nguyén Thi Thu Thiy Dinh Thi Nhu Quynh




PHONG GD-BT QUAN LONG BIEN
TRUONG THCS PHUC LOI

I. Tric nghiém (2 diém): M&bi cAu diing 0,25d

~ DAP AN VA BIEU PIEM CHAM
( PE KIEM TRA GIUA HQC KI Il TOAN 9
PE 2 NAM HOQC 2022-2023
Thoi gian lam bai: 90 phut.

Cau 1 2 3 4 5 6 7
Papan | A C B A C D A D
I1. Bai tap(8 diém):
Bai Pap an Biéu
diém
2y
x—-3 y+2 -
Dieu kién: x + 3,y # -2 0,25d
Dit a = —, b = — hé phuong trinh tré thanh
x—3 y+2
2atb=2 (6a+3b=6 [(l4a=7  |a=~ 0,25d
= < & 2
8a-3b=1 8a-3b=1 2a+b=2 b=1
1 1
2 9 -2=2 =4 s 0,25d
Suyra {" 2 2. =" ( thod man di€u kién)
L 1 y+1=1 y=0
y+1
Bail | Kétluan hé pt c6 nghiém 1a (x : y)=(4:0) 0,25d
2,5d
2)Cho parabol y = x> va duong thang (d) : y = x+2
a)V& dd thi ham sd y = x? trén mat phang toa do. 0,25d
0,254

-Lap bang gia va lay dung 5 diém dé vé& Parabol

-V¢ dung parabol duoc:

b)Tim toa do giao diém cua (P) :y = x2 va duong thang (d)

Xét phuong trinh hoanh do giao diém cua (P) va (d), ta co:
2

X" =x+6

<=>x? -x-6 =0




<=>(x+2)(x-3) =0 0,254
_|x=-2
=3 0,25d
Thay x = -2 vao (P) :y=x>=>y=(-2)* =4
Thay x = 3 vao (P) :y=x*=>y=32=9
Vay toa do giao diém cta (P) va (d) 1a (-2;4) ;(3;9) 025d
0,25d
Goi sO chi tiét may thang tho 1 sdn xuat dugc 1a x (chi ti€t may) ; | 0,25d
xeN’
Goi s6 chi tiét may thang thir 1 san xuét dugc 1a y(chi tiét may) ; ye N~ | 0,25d
ta ¢6 phuong trinh : x+y =900 (1)
Thang thir hai thi to 1 san xuat dugc 1 : x+15%x =1,15x ( chi tiét may) | 0,25d
Théng thir hai thi t6 2 san xuat dugc 13 : y+10%y =1,1y ( chi tiét may) 0,25d
Bai2 | taco phuong trinh : 1,15x+1,2y =1010 (2)
2d Tur (1);(2) ta c6 hé phuong trinh :
x+1 =900 x =400 0,25d-
f—g
1,15x+1,1y=1010 ~ |y =500 0,25d
Vay s6 chi tiét may thang thr 1 san xuét duoc 13 400 (chi tiét may) 0,25d
sO chi tiét may thang thir 2 san xudt duoc 1a 500 (chi tiét may) 0,25d
V¢ hinh dung 0,5d
M R
B 2 Lf 55 c
3 ; %
S 7 ", .l."\ll
| 4 l|I
|I o i o
Bai 3 }
3 d ll"t._\ b : jf’
N 4
a) Xét dudng tron (0) c6 hai tiép tuyén SM, SN nén SMO = SNO = 90°
Khi d6 t giac SMON ¢6 SMO + SNO = 90° + 90° = 180° 83‘51 ;

ma hai gbc nay & vi tri do1 nhau
nén suy ra to giac SMON noi ti€p.

0,25d




b) Xét duong tron (0) co

MCS = SMB
Xeét ASMB va ASCM c6: MSCchung ; SMB = MCS
Suy ra: ASMB —~ ASCM (g.g)

M _ 5B , §M2 = SB.SC.
SC SM

0,254

0,5d
0,25d

c) X¢ét duong tron (0) ¢6 7 la trung diém cua ddy cung BC nén suy ra
Ol L BC

Xet dudng tron ngoai tiép tir gidc SMONc6 duodng kinh 1a SO ma STO =
90° nén suy ra 5 diém S, M, N, 0, I cing thuoc mot du:ong tron tam O'.

X¢ét duong tron (0') ¢6 SM = SN suy ra SM = SN nén MIS = SIN (hai
gbc ndi tiép cung chin hai cung bang nhau).
X¢ét dudng tron (0) c6 hai ddy MG va BC song song vo1 nhau nén suy
ra BM =GC va BM =6C, tir d6 suy ra BG =MC nénMBC=6CB.
Khi d6: AMBI = AGClI (c.g.c) suy ra IM =IG nén AIMG cén tai I
Suy ra: MG =t6Mm
Ma MG//BC nén IMG = MIS (so le trong) tir d6 suy ra IGM = MIS =
SIN
Goi N' 1a giao diém cua GI va (0), do MG//BC nén suy ra MGI = SIN'
(ddng vi)
Tur d6 dan t6i SIN = SIN’ suy ra N eGI hay G,I,N thang hang.

0,254

0,25d

Bai 4
0,5d

Piéukién : —1<x<4 .
bat r=+vx+1+4J4—x>0 , ta dugc

£ =5+2(x+1)(4-x) & 2(x+1)(4-x) = -5

phuong trinh tré thanh

2 .
LS S 42150 o=1=3 (théaman ), r=-5 (loai).

2
S Vx+l+v4-x=35+2/(x+1)(4-x) =9
= (x+1)(4—x)=2<:>4x—x2+4—x:4
& x’-3x=0 < x=0,x=3 (thoa man ).
Vay tap nghiém cua phuong trinh da cho 1a §={0;3} .

t+

0,25d

0,25d

GV ra dé

( Hoc sinh lam cdach khac diing vén cho diém t6i da)
T6 (Nhoém) duyét BGH duyét

Dinh Thi Nhu Quynh Dinh Thi Nhu Quynh







